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Sørfold kirkelig fellesråd

Organist
Elena 

Kontsikovska

70 %

Kirketjener
Asle Johansen, 

Lira A. Johansen

40/15 %

Kirkegårds-
arbeidere 
Raymond 
Osbakk,

Asle Johansen

100/60 %

Diakoni
Connie Bakken

100 %

Kirkeverge
Beate Breivik

100 %

1. Menighetsråd  
 

Sørfold menighetsråd  
 Menighetsrådet i 2025 har bestått av følgende medlemmer:  

• Øystein Rykkelid, leder 

• Vegard Grovassbakk, nestleder  

• Anita Nordhei Ullvang 

• Lisbeth Eidissen 

• Kari Mette Nilsen Johnsen 

• Heidi Iren Skogheim 

• Lisbeth Torsvik Gieselmann, Sokneprest 

 

Vararepresentanter: 

• Ellinor Horndal 

• Jorun Annie Bringsli 

• Erling Idar Horndal 

 

Kommunens representant til fellesrådet er Ordfører Kolbjørn Mathisen 

 Vararepresentant: Varaordfører Katrin Elvebakk 

 

Møter 
I 2025 ble det avviklet 8 møter i menighetsrådet. Det ble behandlet 71 saker hvorav 26 

menighetsrådssaker og 45 fellesrådssaker. 

Det var to møter i arbeidsutvalget hvor det ble behandlet 9 saker, Administrasjonsutvalget 

hadde 4 møter med 3 saker, et møte i forhandlingsutvalget med 2 saker.  

Av medarbeidersamlinger var det et møte på våren med tema “Kirka vår – samlet plan for 

soknet” og på høsten ett møte med tema “Tilbakemelding etter visitasen – Hva nå?”. 

 

2. Bemanning 
 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



4 

 

Virksomheten har følgende bemanning:  

− Diakoniarbeider Connie Bakken i 100 % stilling. Connie bor på Fauske. 

− Kirketjener/kirkegårdsarbeider Asle Johansen i 100 % stilling. Stillingen er delt 

mellom kirketjener i 40 % og kirkegårdsarbeider 60 %. Asle bor på Fauske.  

− Raymond Osbakk som også bor på Fauske er ansatt i 100 % stilling som 

kirkegårdsarbeider. Han har funksjon som arbeidsleder for kirkebygg og gravplasser. 

− Organist Elena Kontsikovska har 70 % stilling. Hun bor på Straumen og har hele 

menigheten som arbeidsområde.  

− Lira Alona Johansen ble ansatt som kirketjener i januar og har 15 % stilling med 

tjenestested Mørsvikbotn kapell. Lira bor i Mørsvikbotn. 

− Beate Breivik bor i Tørfjord og har 100 % stilling som kirkeverge. 

− Vår sokneprest Lisbeth Torsvik Gieselmann sluttet i sin tjeneste i Sørfold høsten 

2025. 

 

Sørfold kirkelig fellesråd følger Hovedavtalen for KAs tariffområde § 12 Fremme 

likestilling og hindre diskriminering  

Sørfold kirkelig fellesråd erkjenner behovet for videre arbeid for å fremme likestilling og 

å hindre diskriminering. Mangfold i arbeidsstyrke og ledergruppe er viktig for å utnytte 

menneskelige og samfunnsmessige ressurser og fremme verdiskapning.  

 

Sørfold kirkelig fellesråd legger til grunn at likestillings- og ikke diskrimineringsarbeid 

skjer i tråd med lov- og regelverk (likestillings- og diskrimineringsloven og 

arbeidsmiljøloven).  

 

Sørfold kirkelig fellesråd legger vekt på rekruttering av arbeidstakere med ulik bakgrunn. 

− alle arbeidstakere må gis like muligheter til arbeid og til personlig og faglig utvikling.  

− alle arbeidstakere må gis like muligheter med hensyn til tilsetting, lønn, 

heltidsstilling, opplæring og avansement.  

− det må ikke skje usaklig forskjellsbehandling ved innskrenkninger og oppsigelse. 

− det rekrutteres flere kvinner til ledende stillinger. 

− det rekrutteres flere menn til kvinnedominerte yrker. 

− tilsettingsorganer i Sørfold sokn skal ikke forskjellsbehandle søkere på grunn av 

likekjønnet samlivsform. 

 

Kirkevergen og tillitsvalgte har et særlig ansvar for det løpende likestillings- og ikke 

diskrimineringsarbeidet. 

 

Samlet sykefraværet i 2025 i Sørfold sokn var på 0,82%.  
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3. Kirker 
Generelt om kirkebyggene kan det sies at det er et stadig større etterslep på vedlikeholdet. 

Behovene er forskjellig for hvert av byggene og kostnadene vil variere etter hvordan 

vedlikeholdet vil bli. For å ivareta det elektriske har fellesrådet signert kontrakt med 

Caverion på NEK 405-elkontroll. Det blir nå tatt kontroll på det elektriske på alle 

kirkebygg og gravplasser hvert 3. år. Vi har serviceavtaler med GK på varmepumpene og 

luftfukter, Bravida på sprinkleranlegget i Røsvik kirke og FIRESAFE på slukkeutstyr. 

 

Røsvik kirke: 
De to siste vinduene i tårnet ble restaurert i januar 2025. 

Med at  vinduet i tårfoten fikk innsatt dobbelt glass, får vi nå opp 

temperaturen i tårnrommet og de bakerste pipene til orgelet får rett 

temperatur. 

 

Det ble utført NEK405-kontrollen av det elektriske anlegget og 

avdekket noen avvik som ble lukket, i tillegg til avvikene El-

tilsynet hadde i 2024.  

 

Branntilsynet hadde tilsyn i Røsvik kirke. Tilsynet er rettet mot virksomhetens 

systematiske brannsikkerhetsarbeid knyttet til personsikkerhet og sikring av 

kulturhistoriske verdier - med fokus på eier og brukers plikter.  

Det ble avdekket ett avvik og gitt én anmerkning: 

• Avvik: Virksomheten har ikke tilstrekkelige rutiner for å avdekke, rette opp og 

forebygge mangler ved sprinkleranlegget. 

• Anmerkning: Nødlyssystemet i kirken må ses i sammenheng med behov for 

markering av rømningsveier. 

 For lukking: 

- Avvik: det er bestilt FG-kontroll av FIRESAFE våren 2026, samt årlig kontroll. 

- Anmerking: Det kjøpes inn skilt for rømningsveier som blir montert i 2026. 

 

Røsvik kirke er ikke universell utformet. Det mangler HC-toalett, plass for rullestolbruker 

inne i kirkerommet og HC-inngangen er i dårlig forfatning, i tillegg er bårerommet i dårlig 

stand og egner seg ikke som visningsrom. Det er et stort ønske om å få universell 

utforming av Røsvik kirke og fellesrådet vil arbeide med å finne gode 

løsninger på universell utforming av bygget. 

 

Høsten 2025 godkjente biskopen i SHBD fjerning av noen av 

kirkebenkene i kirkerommet. Det arbeides nå med finanisering til kjøp av 

stoler. 

 

På nytt er det takstein som sprekker og ramler ned fra taket. Fellesrådet 

leide inn et firma som la på plass nye taksteiner og kontrollerte hvorfor 

steinene sprekker. Det viser seg at skiferen var dårlig sortert når taket ble 

lagt og ligger å vibrerer når det blåser. Det gjør at festene knekker og stein 

ramler ned. Deres vurdering er at skifersteiene på taket mot vest kommer 

til å falle etter hvert, området må være sperret til skifertaket er utbedret. 

 

Teknikken til kirkeklokkene er gammelt og utdatert og begynner å bli feil på. Det er et 

stort behov for oppdatering. 

 

Vedlikeholdet av Røsvik kirke som det store monumentale bygget vil gjennom flere år 

framover ha en stor kostnadsramme. 
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Mørsvikbotn kapell: 
I januar fikk vi endelig ny kirketjener, Lira Alona Johansen, i Mørsvikbotn kapell. Lira er 

ansatt i 15 % stilling og gjør en fantastisk jobb med å ta godt vare på kapellet. 

 

Det elektriske anlegget i kapellet var gammelt og det var flere avvik 

fra El-tilsynet. Menighetsrådet vedtok i 2024 at hele det elektriske 

anlegget skulle byttes ut, som ble gjort i gjort i 2025. 

Disposisjonsfondet ble brukt for å dekke kostnadene.  

 

Samtidig som det elektriske anlegget ble byttet ut, bygget 

kirkegårdsarbeiderene om toalettene til et universelt utformet toalett.  

Det ble brudd i varmekabelen på utedelen til varmepumpen som ble 

skiftet. 

 

Under visitasen var det samiskinspirert kveldsgudstjeneste i Mørsvikbotn kapell med en 

storslått kirkekaffe på Mørsvikskolen etter gudstjenesten. 

 

Helland kapell: 
Det gjenstår fremdeles noen avvik på det elektriske som må gjøres 

noe med. 

 

Kapellet trengs å males, sørveggen med vinduer må skiftes og 

toalettet mangler universell utforming. Det er kjøpt inn materialer 

og vinduer til sørveggen og arbeidet vil starte opp vinteren 2026. 

 

Rørstad kirke: 
Biskop Svein Valle var med til gudstjenesten i august som start til visitasen. Turen ut til 

Rørstad foregikk i nydelig vær med en av Foldfjordens siste skyssbåter, Nordic Lady. 

Etter gudstjenesten var det sosialt samvær på skolehuset og en minikonsert i Rørstad kirke 

med artisten Pål-Are Bakksjø. 

 

Rørstad kirke er komplisert å vedlikeholde på grunn av avstander og på grunn av sin 

vernestatus. Arbeidskraft blir svært kostbart om man ikke har mulighet for å få lokal hjelp. 

 

Det er behov for utvendig maling av Rørstad kirke, dette arbeidet kan gjerne gjøres på 

dugnad. Ennå gjenstår det reparasjon av 2 vinduer. 
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4. Kirkegårder 
Gjennom vinteren brukes tiden for kirkegårdsarbeiderne til vedlikehold på bygninger og 

maskiner, når sommeren kommer er det nok med å klare å holde kirkegårdene i orden.  

Heller ikke sommeren 2025 hadde vi ikke muligheter til å ha sommerungdom i arbeid 

pga. driftsbygget som ikke er i godkjent stand. Med at vi ikke har muligheter til 

sommerungdom samt at det var mange begravelser sommeren 2025, fikk ikke 

kirkegårdsarbeiderne tid til å gjøre vedlikeholdet som skal gjøres på sommeren. På tross 

av det, har det vært gode tilbakemeldinger fra pårørende og besøkende at kirkegårdene i 

Sørfold har vært holdt i god stand. 

 

Det arbeides fremdeles med å finne festere til gravstedene der dette mangler.  

 

 Røsvik: 
Sørfold sokn fikk krav fra Arbeidstilsynet i 2021 om å utbedre forholdene til de ansatte på 

Røsvik kirkegård, dette pålegget skulle være gjort innen 1. mars 2023. Ved utgangen av 

2025 er det ikke kommet nytt driftsbygg, men fellesrådet er i god dialog med kommunen.   

 

Sørfold kirkelig fellesråd ønsker kalking av graver som er slettet eller magler fester, 

framfor utvidelse av Røsvik kirkegård. Sørfold kommune har 

bevilget midler til kalking av 20 graver i 2026.  

 

Gjennom sommeren er det vanlig vedlikehold og skoging som er 

utført. I tillegg har kirkegårdsarbeiderne bygd nye porter til 

kirkegården som de får mye skryt av. 

 

 Helland: 
Det gjenstår fremdelses noen avvik på det elektriske anlegget. 

 

Kirkegårdsarbeiderne har tatt vanlig vedlikehold gjennom sommeren, 

beskjæring og skoging. På det øverste feltet ble det satt opp 2 nye 

lysstolper. 

 

Gjerdet trengs å skrapes og males som gjerne kan gjøres på 

dugnadsarbeid. 

 

Gjennom mange år hatt vi hatt en tradisjon med å engasjere ungdomsskoleelever på 

Straumen til å gjøre en start med vedlikeholdet. I 2025 ønsket ikke skoleelevene å delta 

med dette arbeidet.  

  

 Mørsvikbotn: 
Vanlig vedlikehold gjennom sommeren, beskjæring og fjerning av nedfallstre. Det ble 

etterfylt med jord og sådd i det som er nytt og eventuelle skader fra vinteren.  
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 Rørstad: 
Terje Skaugvold sørger for at det blir klippet rundt kirken, veien opp til kirken før 

gudstjenestene og på kirkegården. 

 

Krigsminnesmerker: 
De sovjetiske krigsminnesmerkene på Helland kirkegård, ved Elvkroken, 

Kobbvassgrend/Gjerdalen og tidligere krigsgravplass ved Mørsvikvatnet, også kalt 

Mørsry, samt det polske krigsminnesmerket ved tidligere krigsgraver på Helland 

kirkegård er omfattet av forskrift om krigsgraver, jf. gravplassloven §23a. 

Vedlikeholdsansvaret for disse er tillagt Sørfold sokn som den lokale 

gravplassmyndighet i kommunen. Det arbeides også med at 

krigsminnesmerket i Trolldalen skal overføres til gravplassmyndighetene, 

men før det skjer må krigsminnesmerket restaureres. 

Som den lokale gravplassmyndighet har Sørfold sokn vedlikeholdsansvaret 

som omfatter beplantning og alminnelig vedlikehold av steinutstyr. Ansvaret 

omfatter også vask ved behov og generelt følge med-ansvar. Alle 

utenlandske krigsminnesmerker ble beplantet sommeren 2025, også de som 

ikke er underlagt Sørfold sokn. Vi mottar midler fra Kulturdepartementet for beplantning 

og lettere vedlikehold av krigsminnesmerkene i Sørfold. 

 

5. Diakoni 
Årsrapport Diakoni for 2025 
Et hvert nytt år starter med rapportering av aktiviteter fra forrige år og planlegging av 

aktiviteter i det kommende året. 

 

Året 2025 har vært et år med mange feiringer og markeringer.  

 

Fredagskafeen 

Fredagskafeen på vaffelhjørnet var 20 år, dette ble markert ved to anledninger. Blant annet 

med Huske-stue, hvor det ble vist gamle filmsnutter og vi dekorerte veggene på 

vaffelhjørnet med bilder fra tiden som har gått. Det ble mye mimring og gjensyn med 

mange gamle kjente. Mariann Strømdal tidligere kirkeverge og Ingrid Santi tidligere 

diakoniarbeider fortalte om tiden fra oppstarten. I anledning jubileet hadde vi også besøk 

av tidligere sokneprest Guri-Lise Stavrum. Det var fult hus og vel så det med 36 gjester. 

Ellers har vi hatt besøk av Nordlandsmuseet som har vist gamle bilder fra Sørfold. 

Folkehelsekoordinatoren Inger Anne Gjermunrød har også vært innom kafeen og 

presentert seg.  

Fredagskafeen har i inneværende år hatt 28 åpningsdager og totalt 561 besøkende, som vil 

si at det har vært gjennomsnittlig 20 gjester hver gang.  

 

 
                                                     Stinn brakke på fredagskafeen på Vaffelhjørnet 
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Frivillige medarbeidere 

Oppgavene diakoniarbeideren har hatt i inneværende år har foregått i nært samarbeid med 

flokken i Eldres venner, Røsvik venneforening, andre frivillige, miljøkontakten og ulike 

lag og foreninger. Ved utgangen av året var det 19 medlemmer i Eldres venner og 10 i 

Røsvik venneforening. 

  

Gjennom året har det vært 6 planleggingsmøter med foreningene samt flere mindre 

møtepunkter for planlegging av mere ad-hock aktiviteter. Sesongen starter alltid med å 

planlegge aktiviteter og fordele oppgaver. 

 

Våre frivillige medarbeidere som tar vakter på Fredagskafeen mottar blomster til jul, som 

takk for innsatsen. 

 

Hyggestunder i omsorgsboligene på Strandmyra 

Det har i 2025 vært arrangert 6 hyggestunder og en vårfest i omsorgsboligene på 

Strandmyra 4 og 6. Her har vi hatt kulturelle innslag i form av besøk av Nordlandsmuseet 

som har vist frem gamle bilder, det har vært allsang og musikk med våre lokale musikere, 

fremvisning og fortelling om gamle gjenstander.  

 

Jubileum  

På vårfesten markerte vi at Eldres venner hadde 25 år med lang og tro tjeneste for omsorg 

og aktivitet for eldre. Det var denne dagen 48 gjester samlet på Strandmyra 6, vi hadde 

leid inn Hege Ruud som ansvarlig for grilling, det var kaffe og kakebord, sang og 

musikk. Laksen var sponset av Mowi, tilbehøret av Sisomar, kaffen fra Prix og kakene fra 

medlemmene i foreningen. Ellers var det mange gode hjelpere som var i sving denne 

dagen. 

 
                                                    Fult hus på jubileumsmarkeringen på  Strandmyra 6 

 

Hyggestunder på sykehjemmet 

Diakoniarbeideren samarbeider med Røsvik venneforening om hyggestunder på 

sykehjemmet i Røsvik. Det har i 2025 vært arrangert 6 hyggestunder. 

 

Våravslutningen som også var en markering av 10-års jubileet hadde vi i samarbeid med 

Demensforeningen, som også hadde 10-års jubileum. Dette ble feiret med en vårfest med 

grilling, kaker, kaffe, lodd, sang og musikk og “kor è vi” 
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Sang og musikk 

På arrangementene i omsorgsboligene og på sykehjemmet sammen med Eldres venner og 

Røsvik venneforening, har vi ofte glede av å ha med oss lokale musikere, som bidrar med 

kjente og kjære melodier med høy allsangsfaktor med “kor e vi” koret består av de 

menneskene som til enhver tid er tilstede. 

 

 
Fredsduer i våpenhuset laget av Røsvik oppvekstsenter 

 

Visitas  

I forbindelse med visitasen hadde Røsvik oppvekstsenter laget fredsduer med kloke 

budskap på, som ble brukt som utsmykking i våpenhuset. 

 

Diakoniarbeideren deltok sammen med staben på de fleste arrangementer og møter i 

forbindelse med visitasuken. Med mest ansvar for frivillighetsfesten. Viser for øvrig til 

programmet som er nevnt annet sted i årsrapporten. 

 

Frivillighetsfesten 

I anledning alle våre jubileer besto noe av programmet under bispevisitasen også av en 

frivillighetsfest for alle våre frivillige medarbeidere. Vi var da samlet 50 stykker på 

ungdomshuset i Ånsvik til god mat levert av Jernbanekafeen, kaker og kaffe besørget av 

ungdomslaget i Ånsvik. Det var også de som sto for gjennomføringen av kvelden. 

Diakoniarbeideren ønsket velkommen, ellers ble det holdt tale av ordfører, biskop og 

rådgiver fra bispedømmet takket for maten. Miriam Reis og soknepresten sørget for 

kveldens kulturelle innslag. 

 

Samarbeid med lag og foreninger 

Lys i grillhuset 

I 2021 startet Miljøutvalget bestående av Mariann Strømdal og Diakoniarbeider Connie 

Bakken prosjekt grillhus. Målet vårt var å lage et møtested utendørs i ly for vær og vind, 

litt friluftsliv tilrettelagt for alle, i sentrum av Straumen. I samarbeid med mange 

sponsorer, kommunen og arbeidsfolk var grillhuset fullfinansiert og sto ferdig våren 

2022. Lions var våre nære allierte under prosjektperioden. De har også vært en 

samarbeidspartner i forbindelse med små sammenkomster og arrangementer i grillhuset i 

ettertid. Høsten 2025 tok Lions initiativ til at vi skulle få lys i grillhuset og nå står det der 

og skinner...men ikke for seg selv. Det er mye brukt av kommunens befolkning til ulike 

aktiviteter. Blant annet en ukentlig dagslystur. At det var kommet lys ble markert av 

miljøutvalget i Sørfold menighet og Lions, med grilling og bålkaffe for de som hadde 

lyst. Ordføreren var til stede og holdt en flott tale i anledningen. Lions har også tidligere 

sørget for vinduer på to av sidene, for å skjerme mot vind.  
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      Ordføreren holder tale                                                                    kaffepause på Vaffelhjørnet 

 

Det er gledelig for oss i miljøutvalget å se at målet med prosjekt grillhus ble slik vi hadde 

tenkt.- Å bli et møtested for alle uavhengig av vær og vind. Litt friluftsliv for alle. 

 

Åpen dør 

Det har totalt vært 14 åpningsdager i kirken og kapellene. Hvorav fire av disse var en del 

av adventsåpent kapell, “advent uten jul” . Dette var et tiltak som ble avholdt i år med 

tanke på at vi ikke lengere hadde sokneprest, og at vi med dette kunne tilby flere dager 

med tilgang til de hellige rommene. Organisten spilte meditasjonsmusikk en av dagene i 

Røsvik. Det ble også forsøkt ulike åpningstidspunkter i Røsvik for å gi bredere tilgang for 

flere.  

 

I forbindelse med allehelgensmarkering hadde diakoniarbeideren og en frivillig 

medarbeider åpent kapell lørdagen før allehelgens søndag.  Her var det mulig å komme 

inn og tenne lys, få en kopp kaffe og en smak av Ingris nybakte havreflarn. Det var lagt 

til rette for at barn og unge kunne tegne et hjerte og ta med å legge på en grav eller gi til 

noen de tenker på. Av totalt antall åpningsdager har det vært fem i Mørsvikbotn, seks på 

Helland og tre i Røsvik. Kapellet i Mørsvikbotn og kirken i Røsvik hadde også åpent en 

time i forkant av allehelgensgudstjenesten. Det har til sammen vært 26 besøk på 

åpningsdagene i Mørsvikbotn og på Helland. Ingen besøk i Røsvik. 

 

Samtaler, besøk og oppsøkende virksomhet 

Diakoniarbeideren har gjennom året mange samtaler og menneskemøter. Ikke bare 

gjennom åpne dører til kirke og kapell, men også på kontoret, på telefon og på andre 

ulike arenaer 

 

 
                                                                    Åpent kapell på Helland 
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Allehelgens markering 

I forbindelse med allehelgen hadde diakoniarbeiderne i Sørfold og Fauske stand på 

Fauske handelspark med lysutdeling. Diakoniarbeideren i Sørfold hadde som tidligere 

nevnt også tilbud om åpent kapell på Helland med lystenning, kaffe og tegning av hjerter. 

Deltagelse i allehelgensgudstjenesten i Mørsvikbotn og Røsvik. 

 

Samarbeid med kommunen 

Diakoniarbeideren deltok på stand i forbindelse med verdensdagen for 

selvmordsforebygging sammen med kommunens sykepleier innenfor psykisk helse. 

Etterpå deltok undertegnede også på en liten samling på bakeriet med film og kaffe. 

 

Vi opplever også samarbeidet med hjemmetjenesten i kommunen som godt, i forbindelse 

med informasjon og tilrettelegging når vi har arrangementer i omsorgsboligene 

 

Oppsøkende virksomhet 

Å gjøre kirken synlig og knytte kontakter er en bevist strategi. Dette gjøres ved jevne 

mellomrom gjennom å oppsøke mennesker på andre arenaer enn i våre egne lokaler. Det 

kan være alt fra et kulturelt arrangement, skolens opplegg eller besøk på et treff. Det er 

flere samarbeidsavtaler og bidrag som er kommet i stand gjennom slik oppsøkende 

virksomhet.  

 

Gudstjenester  

Gjennom året deltar diakoniarbeideren på et utvalg av gudstjenester. I 2025 har det vært 

forholdsmessig mange, til sammen utgjør dette 12 gudstjenester. Samefolkets dag, 

gudstjeneste med påfølgende årsmøte, konfirmasjon i Mørsvik og i Røsvik, 

samtalegudstjeneste, allehelgen i Mørsvik og Røsvik, Lysmesse i Røsvik, Presentasjons 

av konfirmanter og visitasgudstjeneste, Kveldsgudstjeneste under visitasen, 

pilegrimsvandring i Sørfjorddalen og avskjedsgudstjeneste for soknepresten. 

 

En siste pilegrimstur i Sørfjorddalen 

Soknepresten Lisbeth Torsvik Gieselmann og diakoniarbeideren hadde en siste etappe 

som kollegaer, på pilegrimsvandring i Sørfjorddalen. Da dagen kom for vår oppsatte 

vandring var været nydelig og sammen med våre medvandrere ble det en trivelig stund.  

 

Nå er vår vandring over og vi er kommet til et veiskille. Jeg takker Lisbet for samtaler og 

samarbeidet vi har hatt gjennom ni år og ønsker henne lykke til på videre vandring, 

sammen med nye kollegaer i Rønvik.  

  
Lisbeth på hengebroen i Sørfjorddalen 
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Vikarprest 

Høsten 2025 fikk vi anledning til å stifte bekjentskap med vikarpresten Torgeir Horn som 

vår midlertidige kollega. Sammen med Torgeir og øvrig stab har diakoniarbeideren hatt 

allehelgensgudstjenester og lysmesse med konfirmantene. Takk for trivelig samarbeid! 

 

Organisering og markedsføring 

Det går mye tid til planlegging, organisering, koordinering, pakking, forberedelser og 

markedsføring. Diakoniarbeideren har også ansvar for å forsøke å holde hjemmesiden 

oppdatert. For å nå målet om å skape inkluderende fellesskap må vi sørge for at 

aktivitetene blir tilgjengelig for folk flest, vi forsøker derfor å benytte ulike kanaler for 

markedsføring gjennom annonse på hva skjer i kirken, Saltenposten, Facebook, plakater 

og kommunens aktivitetskalender.  

 

 
                                         Blomsterdekoratør Mariann Strømdal har pyntet til visitasen 

 

Når årsmeldingen for diakonifeltet skal skrives, finner jeg frem avtaleboken med alle 

oppgaver og arrangementer som er utført gjennom året. Mens linjene skrives og ord 

formuleres er det likevel noe annet som trenger seg på. Det er alle inntrykkene og 

undringene som er delt gjennom alle menneskemøtene. Dette er en sentral del av 

diakonifaget som ikke lar seg gjøre å skrive om i en årsmelding, men for den som tar seg 

tid til å lese, så står det også noe om det,…. mellom linjene.  

 

I takknemlighet til hver og en av dere som jeg har møtt i 2025, takk for samarbeid, gode 

samtaler, trivelig selskap, nye minner, gylne øyeblikk, skjemt og alvor og hellige stunder. 

 

Diakoniarbeider  

Connie Bakken 

 

6. Kirkelig undervisning og læring (tidligere trosopplæring) 
Sørfold menighet får tildelt midler overført fra staten via bispedømme, øremerket til 

aktiviteter for barn og unge. Menigheten mangler noen som kan ha et koordineringsansvar 

for aktiviteter så det har derfor ikke vært mye aktiviteter i 2025.  

 

Målet med kirkens satsning på kirkelig undervisning og læring er er at alle barn og unge 

skal få opplæring, opplevelser og erfaring av troen vi døper dem til. 
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I 2025 har Sørfold menighet gjennomført: 

Dåp: Det har vært 17 som har vært til dåp i alderen fra 0-65 år. En dåpsgudstjeneste i 

Mørsvikbotn kapell var det en hel familie som ble døpt hvor den yngste var 2 år og den 

eldste 65 år.  

 

Dåpssamtale: Dåpssamtalen blir alltid gjennomført før dåp. Her tas også opp mulige 

tilbud fra vår menighet, samt informasjon om de aktiviteter som vi tilbyr dem videre 

framover som småbarnsforeldre. 

 

4-års bok: Utdelingen var i en vandregudstjeneste ute på Helland, 

med et oppmøte på 4 av 12 inviterte barn.  

 

Bibelutdeling: Alle 5. klassinger fikk invitasjon. Det var til sammen 

4 av 16 inviterte som fikk bibel i 2025. 

 

Musikk i barnehage: Organisten er i barnehagen i Røsvik en dag i uken. Dette er et 

populært tilbud til barnehagebarna. Barna har også deltatt med sang og musikk både på 

lysmessen og i skolegudstjenesten i Røsvik kirke. 

 

Konfirmanter: Det var 11 av 13 fra menighetens medlemmer som var konfirmanter i 

Sørfold i 2025. Konfirmantundervisningen har vært gjennomført fra skolestart og fram til 

konfirmasjonsdagen.  

 

Fasteaksjonen: Formålet med fasteaksjonen er å gi konfirmantgruppen en erfaring av at 

de kan gjøre en forskjell for andre. Vi følger Kirkens Nødhjelps sitt 

fokusområde fra år til år.  

 

 

Skolegudstjeneste: Skolegudstjeneste er en fast tradisjon for Røsvik oppvekstssenter i 

Røsvik kirke og Mørsvikbotn oppvekstsenter i Mørsvikbotn kapell. 

 

7. Kirkemusikk 2025 
 

Kirkemusiker: 

Vår organist i Sørfold er Elena Kontisikovska. Elena er fra Ukraina og har piano som sitt 

hovedinstrument.  

 

Instrumenter: 

Vinduet i tårnfoten har fått satt inn dobbeltvindu, det blir derfor ikke lengre kaldt for de 

bakerste pipene til orgelet. Pianoet stemmes årlig.  

Vi hadde ett uhell med at en fylling som ramlet inn i orgelet hvor deler av abstrakturen ble 

knekt, og førstemanualet var ikke spillbart i tostrøken oktav. Orgelreparatør ble bestilt 

som reparerte orgelet igjen. 

 

Samarbeid med lokalt musikkmiljø: 

Vi samarbeider med korene i Sørfold og Nordbygda skolekorps. Sangria deltok på 

Lysmesse i Røsvik kirke og Nordbygda-korpset i julaftensgudstjenesten i Mørsvikbotn 

kapell.  
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Orgelmusikk og konserter: 

Det meste av arbeidet var tilknyttet gudstjenester og kirkelige handlinger. 

 

Pål-Are Bakksjø hadde en minikonsert i Rørstad kirke etter gudstjenesten i august. Under 

Arctic Praise gudstjenesten deltok Sondre fra UiO og 3 musikere fra Bodø. På 

allehelgensgudstjenesten i Mørsvikbotn kapell spilte Ragnhild Hansen på tverfløyte. 

 

I 2025 var det 5 konserter i Røsvik kirke og en i Mørsvikbotn kapell. Det var konsert med 

Musikk i Nordland, Skjerstad Mannskor og Høsttreff med Norbygda skolekorps. Mental 

Helse hadde med seg HÅP på juleturné, Sangria sang- og teater hadde førjulskonsert og til 

sist var det Luciatoner fra Foldklang med Brakkeungan fra Sulis.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Annet menighetsarbeid 
Misjonsprosjekt 

Menighetens misjonsprosjekt er gjennom Normisjon. Skoleprogrammet i nordøst-

Bangladesh bidrar i dag til driften av 17 skoler med rundt 800 elever fra 1. – 5. klasse. Det 

drives flere internater for gutter og jenter, der det bor til sammen rundt 150 barn og unge i 

alderen 6.-10. klasse. Dette gjør at mennesker med lav eller ingen 

inntekt fra distriktene også har mulighet til å sikre en utdanning for 

sine barn. Her får barna et trygt sted å bo og gis et kristent 

felleskap under utdanningsløpet. Utdanning gir ringvirkninger i økt 

levekår i storfamilien og kan gjøre en forskjell i lokalsamfunnet. 

Normisjonen ønsker å knytte skolene tettere til skolemyndigheten i 

Bangladesh, øke lærerkontakten med elevene, øke kompetansen og 

kapasiteten til lærerne og mye mer, slik at barna får den utdanningen de har rett på. 

 

Menighetsblad 

Menighetsbladet er etterspurt, men det er ikke kapasitet i staben til å arbeide med dette.  

 

Visitas 

2025 var året Sørfold fikk visitasbesøk av biskop Sven Valle. Sist det var visitas i Sørfold 

var i 2014. Visitasen ble “åpnet” med gudstjeneste i Rørstad kirke første helgen i august 

og selve visitasen var fra 03.-07. september.  
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Noe av program var det bedriftsbesøk på Benshmark Genetiks, pilegrimstur hvor barna på 

Mørsvik oppvekstsenter hadde regien , samiskinspirert gudstjeneste i Mørsvikbotn kapell, 

andakt på sykehjemmet, guidet tur på Kystfortet, fest for de frivillige og møte med skole, 

menighetsråd og kommunen. Visitasen ble avsluttet med visitasgudstjeneste i Røsvik 

kirke med presentasjon av konfirmantene og kirkekaffe på UiO hvor visitasrapporten ble 

presentert.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  Biskop Svein Valle i Mørsvikbotn kapell  Biskopen med el-gitar i Røsvik kirke 

 

Nasjonal telleuke 

I uke 43 var alle ansatte i kirken invitert til å være med og telle samtlige besøkende i 

kirkens lokaler. Målet med telleuke, er å se hvor mange menneskemøter som faktisk skjer 

mellom kirke og folk i løpet av ei uke.  

 

Resultatet for kirken i Sørfold i uke 43 ble: 

Aktiviteter for barn og unge:    27 personer 

Diakonale tilbud:    32 personer 

Menighetskontoret for ulike henvendelser:     2 personer 

Telefonsamtaler:    15 personer 

Gravplasser når ansatte har vært tilstede     7 personer 

Besøk i kirken, gudstjeneste eller annet: 128 personer 

Besøk i kirken ved utleie:  174 personer 

Utlån av kirke/kapell til andre:    3 ganger 

 

Totalt var det 385 personer som var i kontakt med kirken i Sørfold i uke 43. 

 

9. Gudstjeneste og kirkelige handlinger 
Hvert år sender vi inn til Statistisk sentralbyrå statistikk over kirkelige handlinger. 

 

Gudstjenester: 

Det ble gjennomført 30 gudstjenester i soknets kirker, 2 på institusjoner og 7 gudstjenester 

på et annet sted.  

Vi hadde 2 konfirmasjonsgudstjeneste og 2 skolegudstjenester. 

 

I 2025 ble det avlyst 5 gudstjenester pga. prestemangel og en gudstjeneste pga. elektrisk 

arbeid i Mørsvikbotn kapell. 

 

Det har vært en oppgang med nesten 10 % i antall deltakere til gudstjenester i 2025 

sammenlignet med 2024.  
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Kirkelige handlinger: 

 2025 2024 

Dåp 17 11 

Konfirmasjon 11 9 

Vigsel 2 13 

Gravferd 28 25 

 

 

10. Sognepresten 
v/Lisbeth Torsvik Gieselmann, soknepresten i Sørfold – fram til 30. september  

 

Så ble det tid for en siste årsmelding fra meg her i Sørfold. 

Jeg ser tilbake på nærmere ti år med mange flotte møter med folk i 

ulike sammenhenger, og opplevelser tilknytta både stor glede og djup 

sorg. Mange skritt langs denne veien (med både trange tunneler og 

fenomenal utsikt; både svingete og strake strekninger …) har gitt meg 

enormt mye erfaring.   

Hvordan har så veien vært de siste månedene her?  

 

Salten prosti har nå en del utfordringer pga. mangel på prester i noen av stillingene. 

Enkelte har i tillegg hatt permisjon av ulike årsaker. Dette året har jeg dermed måttet stille 

opp i flere andre menigheter for å lede gravferder. I hele 2022 hadde jeg til sammen 29 

begravelser/bisettelser, mens dette året ble det 24 før sommerferien tok til. Her gikk veien 

både til Saltdal og Steigen, men flest på Fauske foruten Sørfold for min del. 

Gudstjenester har jeg også i større grad enn før hatt i andre menigheter. Tjeneste i andre 

menigheter bidrar til både nyttige erfaringer og møter med andre mennesker, samtidig 

som noe i egen menighet må nedprioriteres.  

 

I Sørfold ble det holdt andakt for siste gang på Eldresenteret 15. januar. Siden da kun i 

Røsvik på sykehjemmet. Flokken i stua der var plutselig fordoblet! Jeg ser tilbake på 

mange fine stunder i forbindelse med disse andaktene.  

  

19. januar dro vår nye organist og jeg opp til grendehuset på Engan. Atter en gang hadde 

jeg bytta ut begrepet gudstjeneste med Fortellerstund. En fin liten flokk var samla rundt 

bordet, der vi både snakket, strikket, sang og drakk kaffe m.m. sammen – innrammet av 

både nådehilsenen og velsignelsen som i en gudstjeneste. Dagens evangelietekst valgte jeg 

å heller lese som en fortelling fra barnebibelen til Svein Tindberg. Jeg fortalte også litt om 

hver av dem som hadde skrevet de tre salmene som vi sang sammen.   

 

På Samefolkets dag skulle vi egentlig samles ved Sildhopvannet i 

grillhytta igjen, men pga. værforholdene ble det heller i 

forsamlingslokalet i kjelleren til Mørsvikbotn skole. Nydelig 

servering av gahkku og bidos etter gudstjenesten! Konfirmanten på 

nordsida stilte opp i samisk kofte og bidro bl.a. med tekstlesning på 

samisk. Veldig bra!  

 

Å lede mange gudstjenester gjennom et år byr sannelig på totalt ulike opplevelser ettersom 

hvilken type dag i kirkeåret vi er i, men ikke minst også hvor vi samles. Vaffelhjørnet har 

dessverre jevnt over svært lite oppmøte, noe som ikke minst føles kleint når de eneste som 

kommer er et par konfirmanter. Hvordan formidle betydningen av 

gudstjenester/kirke overfor våre unge da?   
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Årets fastelavnsgudstjeneste ble feiret i Mørsvikbotn kapell med en ganske stor 

flokk, og jeg ble overrasket av at flere unger også var til stede. En flott familiegudstjeneste 

der det ble laget masker som del av preika. Etter gudstjenesten sa en av fedrene til meg at 

sønnen gjerne ville blitt konfirmert, men var nå på videregående. Døpt var han jo heller 

ikke … Dette lille «sukket» endte med at vi siste helga i mars hadde en fenomenalt fin 

dåpsgudstjeneste i Mørsvikbotn kapell der hele 7 stk. ble døpt. Den yngste var under et 

halvt år gammel, og den eldste godt voksen. Midt i flokken - to gutter som bidro til at 

årets konfirmanter på nordsida ble utvidet fra en til tre stk. Siden de ikke hadde deltatt i 

undervisning, fikk de et arbeidshefte å jobbe med fram mot konfirmasjonen.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Før mars var over hadde vi også en lærerik og kreativ medarbeidersamling der «Kirka 

vår» var tema.  

 

For årets Fasteaksjon fikk bøssebærerne våre samlet inn hele 23.430 kroner i år. 

Supergodt jobba!   

 

Det er blitt enda en mindre gudstjeneste tilknytta den stille uke/påska i Sørfold siden 

Eldresenteret er lagt ned. På palmesøndagen var vi samlet på sykehjemmet for en kortere 

gudstjeneste der vi vandret gjennom alt fra inntoget i Jerusalem, innstiftelse av nattverd, 

Jesu død på korset - og avsluttet med å komme til den tomme grava og synge Deg være 

ære. Ellers høytidsgudstjenester 1. og 2. Påskedag i Røsvik og Mørsvikbotn.   

 

Gjennom året samles prestene i Salten på møter – ca. en gang i måneden. Innimellom er 

der også utvidede samlinger – som fagdager sammen med andre medarbeidere. I mai var 

det en lærerik fagdag på Fauske som handlet om taushets-, melde-, avvergeplikt: 

Perspektiver for vårt arbeid med barn og ungdom. Fokus på barn og ungdom holdes også 

særdeles høyt oppe i bispedømmets nye strategiplan. Dette oppleves selvsagt særdeles 

viktig, selv om jeg som sokneprest prioriterer å fokusere på alle aldersgrupper. Men uten å 

formidle Jesus sitt budskap på levende vis overfor barn og unge, har vi kanskje ingen 

kirke her i framtida. Kirka er ikke først og fremst en bygning, derimot et hellig fellesskap 

av mennesker. Pga. mangel på ansatte tilknytta barn og unge her i Sørfold menighet 

har jeg i liten grad hatt noen å samarbeide med i så måte, men likevel ledet flere 

familiegudstjenester. Ute-/vandregudstjeneste – som f.eks. tilknytta utdeling av 4-årsbok 

(14. september) – var en fin opplevelse for både for små og store, selv om bare 4 av 

12 inviterte møtte opp dette året. Terskelen hadde nok vært opplevd lavere for 

flere om man også hadde noe á la søndagsskoletilbud og/eller barnekor å delta i.   
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Vandregudstjeneste på Helland hadde vi også på Kr. H.fartsdag. Da var det framfor alt 

en tilreisende gjeng fra Ungdom i Oppdrag som deltok, og programmet 

var derfor utformet på både engelsk og norsk. Årets 

samtalegudstjeneste var også på Helland, da i kapellet. I Pinsa var det 

atter en gang konfirmasjon både i Røsvik kirke (8 stk.) og Mørsvikbotn 

kapell (3 stk.).   

Utegudstjenester har jeg hatt flere av i år, til sammen 6 stk., hvorav 4 i 

Sørfold. Veldig hyggelige og meningsfulle oppgaver med 

særlig fokus på Skaperverket. Tre av gudstjenestene 

som vandregudstjenester – både på Helland og i Sørfjorden.  

 

Utover sommeren hadde jeg til sammen tre vigsler, hvorav en i Sørfold. En til vigsel i 

Sørfold ble gjennomført i september. Videre ses det med glede 

tilbake på turer ut til Rørstad i strålende vær; gudstjener 22. juni og 

3. august. Sistnevnte hadde jeg ferie, men dro likevel ut bl.a. pga. 

biskopens deltakelse i forkant av bispevisitasen. Vel tilbake etter 

ferien var det særlig arbeid tilknytta visitasen som sto i 

fokus. Fine og innholdsrike dager ble gjennomført sammen med en 

flott stab m.fl. 3.–7. 9. To fine gudstjenester, en samiskinspirert i 

Mørsvikbotn kapell, og en gudstjeneste med presentasjon av 

konfirmanter og kult el-gitar-spill av biskopen. Flotte kunstneriske 

bidrag fra skoleelever begge steder!  

 

Deretter gikk det mot slutten av min tjenestetid i Sørfold/Salten prosti. Etter ei jobbhelg 

med både vigsel og familiegudstjeneste, kom til sist avskjedsgudstjenesten i Mørsvikbotn 

kapell 21. 9. Særdeles vemodig for meg å ta farvel med alle dere som har betydd så mye 

for meg gjennom disse årene! Jeg ønsker dere alle Guds rike velsignelse videre!  

 

Vår Herre Jesu Kristi nåde, Guds kjærlighet og Den hellige ånds samfunn være med dere 

alle! 2. Kor. 13, 13.  
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11. Økonomi 
 

Driftsregnskapet 
Sørfold kirkelig fellesråd fikk en tildeling til driftsbudsjettet i 2025 på kr 4.725.000.  

 

Driftsresultatet for 2025 fastsettes til kr 167.199. 

 

Generelt om regnskapet 

Lønnsoppgjøret for ansatte ble som forventet. Menighetsrådet har ikke vært fulltallig på 

alle møtene og det har vært mindre møteaktivitet en forventet. Nullstilling av 

balansekonto Gruppeliv/yrkesskadeforsikring er ført på Kirkelig administrasjon, Andre 

driftsutgifter. Ledergodtgjørelse for desember 2024 ble utbetalt i 2025, og 

pensjonskostnadene ble lavere enn først forutsatt. 

 

I januar ble det ansatt ny kirketjener i Mørsvikbotn kapell i januar 2025, og det ble brukt 

mindre vikarer/ekstrahjelp. 

Kirkegårdsarbeiderne og kirkeverge har gjennomført flere lovpålagte kurs, i tillegg har 

alle ansatte deltatt på brannøvelse. 

 

Strømkostnadene til alle bygg i soknet ble lavere enn forutsatt. 

 

Det elektriske anlegget i Mørsvikbotn kapell ble byttet ut og kostnadene ble brukt av 

disposisjonsfond. 

Av materialer til kirkebygg ble det kjøpt inn material og vinduer til sørveggen på Helland 

kapell og til universell utforming av toalettet i Mørsvikbotn kapell. 

I Røsvik kirke var det avvik etter på det elektriske anlegget som ble rettet opp og pga. 

problemer med at takstein på kirken løsner, har det vært ett firma inne og reparert og laget 

en rapport på yttertaket.  

Det er kjøpt inn stemplingskasse og tiner til kirkegårdene. 

 

Det har vært lite aktivitet på trosopplæring i 2025. Det ble det utlyst en 10 % stilling som 

menighetsarbeider/-pedagog, men vi fikk dessverre ingen søkere.  

 

På Vaffelhjørnet ble det kjøpt inn ny kjøkkenbenk. 

 

Investeringsregnskapet 
I kommunens vedtatte økonomiplan er følgende prosjekter innarbeidet: 

Prosjekt 2026 2027 2028 2029 Total 

kostnad 

Kirkegårder, kalking for gjenbruk 180 000 0 0 0 180 000 

Røsvik kirke 0 0 0 0 0 

Røsvik kirkegård, driftsbygg 4 000 000 2 000 000 0 0 6 000 000 

Sum 4 180 000 2 000 000 0 0 6 180 000 

 

Kommunestyret har vedtatt kalking av 20 graver på Røsvik kirkegård og økning av 

budjettet til nytt driftsbygg ved Røsvik kirkegård. 

 

Vårt eget investeringsregnskap omfatter midler til egenkapitalfondet i KLP. 
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Driftsbudsjett 2026 – Regnskap 2025 
 

Sørfold kirkelig fellesråd

 Budsjett 

2026 

 Regnskap 

2025 

 Reg. budsjett 

2025 

 Regnskap 

2024 

Inntekter

Brukerbetaling, salg, avg. leieinntekter -187 000         -286 880                      -152 000            -199 861 

Refusjoner/overføringer -524 000         -345 349                      -367 000            -385 556 

Kalk. Inntekt ved komm.tj.ytingsavtale -190 000         -189 003                      -170 000            -182 841 

Tilskudd fra Dnk/Staten -611 000         -451 600                      -573 000            -624 200 

Tilskudd kommune -4 979 000      -4 725 000                 -4 725 000         -4 500 000 

Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler -55 000          -54 615                         -50 000              -57 753 

Sum driftsinntkter -6 546 000    -6 052 447    -6 037 000         -5 950 211        

Utgifter

Lønn og sosiale utgifter 4 066 000       3 512 178                   3 999 000           2 979 356 

Kjøp av varer og tjenester 1 704 000       1 522 580                   1 488 000           1 635 550 

Refusjoner/overføringer 524 000          844 843                         367 000             727 812 

Kalk.utg. ved komm. tj.ytingsavtale 190 000          189 003                         170 000             182 841 

Tilskudd gaver 30 000            38 045                            25 000               43 618 

Sum driftsutgifter 6 514 000     6 106 649     6 049 000          5 569 177          

BRUTTO DRIFTSRESULTAT -32 000         54 202          12 000               -381 034          

Renteinntekter og utbytte -                 -4 571                                   -                  -5 003 

Renteutgifter og låneomkostninger -                 6 129                                    -                   4 786 

Netto finansinntekter/-utgifter -                1 558            -                     -217                 

Avskrivninhgger -                 282 332                                 -               274 754 

Motpost avskrivninger , -282 332                                -              -274 754 

NETTO DRIFTSRESULTAT -32 000         55 760          12 000               -381 251          

Bruk av udisponert fra tidlgigere år -                 -265 418                                -              -187 836 

Bruk av disposisjonsfond -                 -275 370                                -                -41 610 

Bruk av bundne fond -35 000          -71 959                         -35 000 -124 827           

Sum bruk av investeringer -35 000         -612 747       -35 000              -354 273          

Avsatt til dekning fra tidligere år -                 -                                        -                        -   

Avsatt til disposisjonsfond -                 265 418                                 -               187 836 

Avsetning til budne fond 49 000            106 427                            5 000 265 787            

Overføring til investeringsregnskapet 18 000            17 944                            18 000 16 483              

Sum avsetninger 67 000          389 789        23 000                          470 106 

REGNSKAPSMESSIG RESULTAT -                -167 199       -                     -265 418           


